

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТИГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 46-й

№ 298 (12274). Четверг, 21 декабря 1967 года.

ЦЕНА 2 КОП.

## ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

### СТОМИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ

Приближается день, когда кузбасские металлурги возьмут знаменательный производственный рубеж — выплавят 100-миллионную с начала нынешнего года тонну стали. Это будет важное событие в экономической жизни страны. 16 декабря коллегия Министерства черной металлургии СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности на совместном заседании определили бригады

(ТАСС).

### Им доверена заключительная плавка

В первом мартеновском цехе коммунистического труда гудят мартены. На второй печи поочередно несут трудовую вахту стальеры Скрутина, Костины, Кузнецова и Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Шабалов. Коллектив этой печи — рекордсмен вот уже несколько лет. Он первым взял 300-тысячный рубеж выплавки

металла в год с одного агрегата. За 13 дней декабря они выплавили около 700 тонн стали дополнительно к заданию. А с начала года таких сверхплановых тонн насчитывается более 2 тысяч.

К. Ф. Шабалову доверена за-

ключительная плавка в счет ста миллионов тонн стали.

Л. ГОРЧАКОВ.

### С ПОБЕДОЙ, АЗОТЧИКИ!

Вчера третью смену коллектива Кемеровского завода азотнокислого газа выполнил годовой план. Уже сейчас на дополнительном счету химиков тысячи тонн минеральных удобрений, аммиака, каустика. Хороши и экономические показатели этого предприятия, работающего по-новому.

В заводском соревновании лидируют коллективы цехов, где начальники З. Д. Шульман, В. Н. Дмитриев, А. И. Макеев.

До конца года азотчики выработают продукцию, крайне необходимую народному хозяйству, еще на миллионы тонн насчитывается более 2 тысяч.

К. Ф. Шабалову доверена за-

ключительная плавка в счет ста миллионов тонн стали.

К. ГРИГОРЬЕВ.

### РАСТУТ И ЛЮДИ, И ХОЗЯЙСТВО

Горняки Кузбасса одержали замечательную трудовую победу — в юбилейном году добыто уже 100 млн. тонн угля.

Вышел на рекордный уровень и Краснобродский карьер. Вклад нашего предприятия в общекузбасской добыче составил 2,5 млн. тонн. А с чего начинало свою деятельность наше предприятие?

...1947 год. В районе Красного Бород появился первый угольщик. В их числе — изврьшники М. Т. Воронов и А. Грасков, горнорабочий Т. Яковлев, слесарь В. Петухов. Вскрытие произвело греческую, а для вывозки породы от огня использовались телеги, запряженные лошадьми. Добытый уголь доставлялся «попутниками» на станцию Трудармейской.

С позиций сегодняшнего дня картина, прямо скажем, незавидная. Условия были тяжелыми, но наши первопроходцы показывали образцы труда. Они знали что стране, восстанавливавшей разрушенное войной народное хозяйство и развивающей новые отрасли, требовалось много топлива.

В том году Краснобродский карьер добывал всего 2.000 тонн угля. Для дальнейшего повышения мощности нужно было расширять вскрышные районы и оснащать участки техникой.

Карьер развивался довольно быстро. Уже на второй год своего существования он выдал 118 тысяч тонн угля.

В 1948 году наше хозяйство разре-

зая. Если в 1947 году у нас был всего один участок, то теперь их 10, в том числе 6 горных и два гидроучастка. У нас работает 26 мощных экскаваторов, 14 буровых станков. Около 40 автосамо-

валов грузоподъемностью до 27 тонн используется на вскрыше, 20 автосамосвалов типа «КРАЗ» круглые сутки вывозят уголь.

Пополнился новой техникой и в наступающем году. Это позволяет увеличить выемку угля и еще больше снизить его себестоимость.

Гидроэнергетики мы применяем недавно, но уже успели убедиться в преимуществах прогрессивного способа. Появились у нас настоящие мастера этого дела.

Например, в достижениях бригады П. А. Данильчука, которая обслуживает гидроустановку № 6, известно далеко за пределами Кузбасса. В этом году при плане 700 тысяч кубометров смыва на одну гидроустановку она дала более миллиона кубометров вскрыши. За успешное развитие гидромеханизации П. А. Данильчуку присуждена Государственная премия.

Говоря о лучших людях карьера, нельзя не упомянуть бригаду В. Е. Шишкова, выработавшую в текущем году 1,5 млн. кубометров вскрыши, и бригаду И. Ф. Калинина, которая уложила в отвал около двух млн. кубометров породы. Отлично потрудились же железнодорожники карьера: машинист паровоза Ю. Т. Владимиров, цев, машинист тепловозов Г. И. Кудаков и Н. М. Стрельченко.

Каждый из них вывел за год не менее 900 тысяч кубометров грунта. Из добывших бригад лучшей у нас признана бригада Н. И. Ковалева. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, этот коллектив добыл почти 100 тысяч тонн сверхпланового угля.

Вместе с карьером растут и его

люди. Так, В. И. Петухов начал свой трудовой путь слесарем, а теперь является помощником главного механика. За безупречный труд он награжден орденом Ленина. Такой же награды удостоен и первый начальник карьера В. Т. Боровиков. Грудь многих горняков украшает орден Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

А коллектива за успехи в юбилейном соревновании в честь 50-летия Советской власти удостоен имени 50-летия Великого Октября, памятного знамени обкома КПСС, облицовано и обклеено.

Каковы же планы коллектива на будущее? Поддержав почин москвичей и ленинградцев, мы обязались закончить пятилетку и к 7 ноября 1970 года и выдать сверх плана 400 тысяч тонн топлива.

На карьере большая забота проявляется об улучшении культурно-бытовых условий жизни горняков. Только в этом году в поселке Красный Бор спранили новоселье 132 семьи. Вступили в строй музыкальная и общеобразовательная вечерняя школы, заканчивается сооружение спортзала. На чистых и прямых улицах высажено 10 тысяч деревьев. Почти полгектара отведено под цветы. Краснобродские горняки любят свой поселок и гордятся им.

Всего на территории района расположено 123 школы. Вступили в строй музей и лаборатория. Торжественные митинги состоялись также на ряде других предприятий областного центра.

### ГОРДИМСЯ ТОБОЙ, РОССИЯ!

Вчера вечером энергетики Кемеровской ГРЭС собрались в краю уголья, котельного цеха на торжественный митинг, посвященный награждению Российской Федерации орденом Октябрьской Революции.

Заместитель секретаря парткома тов. Комаров «зачитывал» Указ Президиума Верховного Совета СССР. Громко дружные

аплодисменты.

На митинге выступили секретарь комитета ВЛКСМ тов. Гордеев и главный инженер станции тов. Ануфриев. Они говорили о чувстве гордости, которое вызывает у каждого гражданина России высокая награда, о больших задачах, стоящих перед тружениками электростанции.

Коллектив ГРЭС за самоотверженный труд в юбилейном году награжден памятным знаменем обкома КПСС, облицовано и обклеено. Ударная вахта продолжается.

☆ ☆ ☆

Торжественные митинги состоялись также на ряде других предприятий областного центра.

### У ИСТОКОВ ПЛОДОРОДИЯ

Коробочки, коробочки, коробочки... Их очень много. И на каждой — точный адрес: колхоз или совхоз, номер поля, участок этого поля. В каждой — горсть земли. Эти коробочки — итог неустанный летней работы на полях специалистов Кемеровской агротехнической лаборатории из группы Валентины Сварченко. Добрую половину этого года они провели в походах по сельским и колхозным полям. Планет, почвенный бур, пробки и пробы.

Пробы почвы проходят длинный, сложный путь по многочисленным кабинетам, оборудованным тончайшей аппаратурой. Анализ следует за анализом. И в конце их почва раскроет все свои секреты.

Лаборант Тамара Янкова пользуется электрокаротажем. После ее манипуляций над пробой можно записать, сколько в эту почву надо добавить фосфора. А если окажется избыток этого элемента, можно предписать меры противодействия от него.

Специальность Лилии Сульдиной — кислотность почвы. Техник-лаборант, проделав анализы, точно запишет, какие поля требуют гипсования, известкования, в каких дозах. Выводы лаборанта говорят: в нашей области 40 тысяч гектаров требуют раскислителей.

Анализы протекают по определенной цепочке. Выпало одно зерно из общей цепи — замер весь процесс. Сменил один вид анализа — не забудь обновить и остальные. Каждый образец почвы исследуется трижды. И только после этого — вывод, приговор, рекомендации, чем, в каких пропорциях обогащать почву. Ошибаться лаборантам не положено.

В прошлом году на точный лабораторный учет было взято 400 тысяч гектаров. Нынче сводный итог — уже 718 тыс. гектаров. Агротехники выслушали «жалобы» этих гектаров. Они знают об этих почвах все. Но главное их дело состоит в том, чтобы вот так же все знали о земле, те, кто вспашет на ней сложные технологические процессы.

Сегодня многие из них получают почти летние падоны.

В. БУХГОЛЬЦ.

### АДРЕС НОВОСТЕЙ: ПРОМЫШЛЕННОСТИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО РАЙОНА

#### Слово держат

В районе ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана производства и продажи государству продуктов животноводства и земледелия. Включились в него животноводы колхоза им. Мичурина. Они наметили выполнить свою пятилетку по продаже мяса к концу 1969 года, а засада Родины на молоко — к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Слово свое мичуринцы держат. На мясокомбинат сдано уже 260 тонн свинины и говядины — почти вдвое больше годового плана, а обязательство по продаже молока перевыполнено в полтора раза.

Сейчас в районе ежедневно выработка отрядов достигла 2.500 тонн.

Фермы дают прибыль

По-ударному завершают юбилейный год животноводы совхоза «Краснинский», «Заря», «Вагайловский», «Ударник полей», им. Ленина, «Ленинский путь». Колхоз «Гигант», совхозы «Заря», «Вагайловский» и «Краснинский» выполнили годовые задания, остальные перекрыли вдвое квартальные планы.

Совхозу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок.

Всего на территории района

половина из 14 тысяч тонн

органических удобрений

была из под щита не 14 тысяч тонн, наоборот, не менее 120 ящиков.

Вчера утром впервые в районе введен в действие новый краевой центральный краеведческий музей.

Сейчас в музее работает 12 человек.





Белосток, куда Юрина послали руководителем, встретил его яркими контрастами. Управление НКВД разместилось в бывшем помещении польской разведки. Сразу под окнами, особняка, начинавшего роскошный парк, а в нем один из другим расположились искусственные водоводы, которые переходили в озеро. За озером зеленел лес. Кругом была чистота и порядок. Зато окраины пахнули на него ужасным смрадом, грязью и нищетой. Бывшее Белостокское воеводство не заботилось о быте простого люда.

Население — половина поляки, половина — белорусы и евреи. Говорили все в основном на польском языке. Юрин начал с изучения языка и обычая. Через три месяца он уже довольно уверенно говорил на польском.

Здесь в пограничной полосе на бывшей польской территории сошлись два социально-противоположных лагера. В этой общественной мешанине враждебные элементы занимали далеко не последнее место. Правительство Пискурского вдоль всей прежней границы создало живой кордон. Серхантов, капралов наделили помещичьими землями, всоружили, снабдили деньгами и расселили на хуторах. Получилась стена из преданных ганской Польши кадров. Антисоветские были настроены бывшие польские фабриканты, помещики, государственные чиновники, купцы и церковники.

Требовалась чрезвычайная осторожность. Самая малосенькая ошибочка могла превратить в большую беду и все испортить. Чекисты чувствовали себя как на ловушке. Они работали днем, ночью, иногда не приходили домой по нескольку суток.

Нелегкой была и работа с польской беднотой, в сознании которых глубокие корни пущена многолетняя националистическая пропаганда. Прочитав эту засоренную мозговую.

(Продолжение. Начало в номере за 20 декабря).

# ЧЕКИСТ

Н. Спирин

ОЧЕРК

гов было не так-то просто. Работники НКВД на беседах с одним человеком «ухлопывали» иногда многие часы, стараясь убедить, что погляд полку розы. Постепенно чекисты обратили активом, к нему ужешли без боязни, охотно обращались за разяснениями.

Как-то один из посетителей рассказал, что его сын вовлечечен в какую-то банду. Он просил помочь ему. Отца пригласили пройти в управление вместе с сыном. После недолгого колебания Бронислав выложил все, как на душе. Он назвал людей, которые подтвердили, что готовится вооруженное восстание. Возглавлял его штаб «ЗВЗ». На польском языке это обозначает «Зензик Валки Эбройд» — союз вооруженной борьбы. Ядро союза скрывалось в лесу. Чекисты, чтобы ликвидировать банду, обратились за помощью в военную часть. Несколько машин солдат темной ночью дунули по дорогам в лес. На опушке они встретили человека с собакой, видимо, часового. Решено было усыпить его бдительность и равнодушно проехали мимо — мало ли в пограничной полосе ездят военные. Операцию разработали так, что банда попала в мешок.

Выход был один — бежать в сторону вырубленной обедни. А когда поняли, что НКВД — их самый спрятанный друг, все рядовые повстанцы принесли оружие. Они же помогли выловить почти весь командный состав. Скрылся только начальник штаба «ЗВЗ» Плеве. Несколько позже подошли сами его выследили, связали и привезли в управление.

Допрашивал Плеве Юрин. Вернее, не допрашивал. С ним было дипломатично, на протяжении нескольких дней, дискуссия. Семен Васильевич логически доказал начальнику штаба, что работает он Плеве, но не Польшу, на гестапо. Сколько было забыты пугающие, винтики, патронами, обмундированием, продуктами. В одной из сумок были списки на 521 человека, в другой — заготовленные повестки на каждого. Обнаруженные спис-

ки облегчили работу по ликвидации союза.

Теперь предстояло отдельить командный состав от солдат.

В управление Юрина разговаривал с одним из арестованных.

— За что вбывает?

— За великую Польшу!

— А что это за великая Польша?

Арестованный покивает плечами.

— Это фабриканты, помещики все в их руках, а что же у тебя, батрак?

Молчание.

— Оружие есть?

— Да.

— Сдавайте и можете идти.

— Куда?

— Домой! Арестованных задерживать не будем.

Сначала не верили, потом убедились в справедливости обещаний. А когда поняли, что НКВД — их самый спрятанный друг, все рядовые повстанцы принесли оружие. Они же помогли выловить почти весь командный состав. Скрылся только начальник штаба «ЗВЗ» Плеве. Несколько позже подошли сами его выследили, связали и привезли в управление.

Это обстоятельство решено было использовать. Наш радиостанция передавал «сведения». В них был подробный отчет о том, что завербованы, какие диверсионные совершенны, как идет подготовка пятой колонны. Через некоторое время из-за кордона потребовали прислать связного. Паша наш человек. Его допрашивали днем и ночью, ласкали, запутывали. Связной все спокойно выдержал. Тогда снабдили новой рапицей, деньгами и всем прочим и отправили назад.

Для достоверности чекисты инсценировали даже «поджоги скла-

ниссара Стефана. И этот связной был пойман чекистами.

Много хлопот доставляли перебежчики. За одно лето пересекли границу семьдесят восемь тысяч человек. Оправдание у всех было одно — беженцы от фашизма. Как ни призывают? С каждым надо было поговорить, выдать документы, определить с жильем и работой. Люди надеялись на нашу, советскую гуманность, и Юрин так настроил всех чекистов, чтобы ни один беженец, прошедший через их руки, не усомнился в истинной гуманности. Правда, в число беженцев врапливались шпионы, а иногда целые диверсионные группы. Из-за этого надо было распознать. Однажды был задержан резидент из Кенигсберга. При нем была рация, бланки советских документов, средства связи, деньги. Он должен был собирать шпионские сведения, вербовать нужных людей и комплектовать группы террористов. Словом, он должен был формировать патрульную колонну. Юрину удалось переубедить президента, и тот «выложил все карты».

Это обстоятельство решено было использовать. Наш радиостанция передавал «сведения». В них был подробный отчет о том, что завербованы, какие диверсионные совершенны, как идет подготовка пятой колонны. Через некоторое время из-за кордона потребовали прислать связного. Паша наш человек. Его допрашивали днем и ночью, ласкали, запутывали. Связной все спокойно выдержал. Тогда снабдили новой рапицей, деньгами и всем прочим и отправили назад.

Для достоверности чекисты инсценировали даже «поджоги скла-  
ниссара Стефана. И этот связной был пойман чекистами.

ДСВ и похороны «уничитоженного» ими генерала, а снимки переправляли в Кенигсберг.

Особенный хваткой при операциях славился у Юрина один чекист по прозвищу Черт. Так его звали не зря. Был он маленький, юркий, но отважный, как сто чертей. Он не терялся ни в какой, даже самой сложной обстановке и принимал смелые самостоятельные решения. Нашупал, например, он след одной банды. Выследил ее и ночью осторожно пробрался в лес к землянке. Стремительно ворвался внутрь.

— Вы окружены! Бросайте оружие. Только посмеяйте выстрелить, уложим всех на месте. Выходить по одному и только по сигналу.

Выбравшись из землянки, он занял удобную позицию:

— Первый выходит!

Изволнвшись, он бесшумно связал бандита.

— Следующий...

На рассвете он привел в управление пять связанных детей.

А в другой раз он таким же образом ворвался на вечеринку, связал наезд руки пьяных бандитов, потом соединил их всех одной цепью, специально им подготовленной для этой цели, и ночно цепкой доставил их всех в НКВД.

Черто ходили легенды, врали ему боялись, не раз устраивали ему засады, но каждый раз он уходил из-под их носа. Ехал он как на лесном спуске и наехал на такую засаду. Двое специально ждали его, но когда он возник перед ними, они словно огнемели, заклонившие его храбростью. Опомнились, но выстрелом его уже не достать...

Сколько раз хотелось Семену Васильевичу наказать Чертова за неумный риск, но как говорят, победителей не судят, и он ему прощал. Просто он любил его за смелость.

Корреспондент агентства Рейтер писал из Кейптауна, что, по словам лечащих врачей из кейптаунской больницы «Хроме сквор», положение их пациента «очень тяжелое». По их словам, появился явный признак того, что организм Э. Башинского «отвергает чужок сердце».



Более трех с половиной тысяч томов художественной, политической и технической литературы собрано в библиотеке центральной усадьбы Амзасского леспромхоза. По вечерам здесь можно встретить межхозяйственных бальзаков и вальпинга, сучкоруба и чековщика, учащихся

НА СНИМКЕ (слева направо): заведующая клубом Мария Кузнецова, ученица бухгалтера Елена Нацбулина, связист Яков Арапов в библиотеке Амзасского ЛПХ.

## СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ

Л. БАШИНСКОГО

ЛОНДОН, 19 декабря (ТАСС). В последние несколько часов состоялось здорово Л. Башинского, которому 16 дней назад была сделана операция по пересадке сердца, разумеется, на художника.

Корреспондент агентства Рейтер писал из Кейптауна, что, по словам лечащих врачей из кейптаунской больницы «Хроме сквор», положение их пациента «очень тяжелое». По их словам, появился явный признак того, что организм Э. Башинского «отвергает чужок сердце».

Сколько раз хотелось Семену Васильевичу наказать Чертова за неумный риск, но как говорят, победителей не судят, и он ему прощал. Просто он любил его за смелость.

Корреспондент агентства Рейтер писал из Кейптауна, что, по словам лечащих врачей из кейптаунской больницы «Хроме сквор», положение их пациента «очень тяжелое». По их словам, появился явный признак того, что организм Э. Башинского «отвергает чужок сердце».

На СНИМКЕ (слева направо): заведующая клубом Мария Кузнецова, ученица бухгалтера Елена Нацбулина, связист Яков Арапов в библиотеке Амзасского ЛПХ.

## ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ СОВЕТСКОМУ ПРЕПАРАТУ

Золотая медаль международной Плоевской премии присуждена советскому диагностическому препарату антраксина, вручена его авторам кишиневским медикам профессору Э. Шляхову и кандидату медицинских наук С. Шварцу.

Антраксин позволяет установить факт заболевания сибирской язвой не только в настоящем времени, но и в том случае, если человек перенес этот недуг в прошлом, даже 30 лет назад.

Еще одну золотую медаль антираксан получил в прошлом году. Он был награжден ВДНХ ССР.

(Корр. ТАСС).

## УСПЕШНЫЙ СТАРТ

В Новокузнецке состоялся первый матч первенства страны среди молодежных команд по хоккею с шайбой.

Молодежь «Металлурга» принесла будущим наследникам прошлогоднего «Шахтера» победу над «Белоруссиями».

Хочется предупредить наших хоккеистов: победа фиксируется только финальным свистком судьи. И до него при любом счете надо все-таки играть с полной отдачей сил.

Еще два матча забыли Виктор Бурдыгин и Виктор Балнов. Но все же вторую половину матча наша команда провела никаких возможностей.

Но победа есть победа. После нее «Шахтер» с 12 очками стало чемпионом второй зоны класса «Б», состоявшихся 15-16 декабря: «Политехник» (Красноярск) — «Молодость» (Новосибирск) — 6:3, 3:2; «Янтарь» (Ломоносов) — «Чернобыль» (Новосибирск) — 7:1; «Гидрострой» (Днепропетровск) — 3:2, 6:9; «Водник» (Поморье) — «Атоммаш» (Новомосковск) — 1:3, 1:5. (ТАСС).

Редактор  
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## «ШАХТЕР» ЭКЗАМЕНУЕТ НОВИЧКА

Уже к 20-й минуте вчерашнего матча кемеровского «Шахтера» с горьковским «Стартом» счет был 4:0 в пользу хозяев льда. На 4-й минуте счет открыл Александр Куземич, затем Виктор Беляев дважды, в том числе раз — после розыгрыша углового, заставил гостей начать с центра поля. Еще не смолкли на трибунах аплодисменты, как Куземич забил четвертый гол. Горьковские хоккеисты явно обескуражены таким начальством. Играют они беспомощно, сумбурно. Нашему вратарю Александру Красову просто-напросто делать нечего, а Геннадию Зотину из «Старта» после мощного удара капитана горьковцев Альбера Большакова опять не может удержать мяч.

Ну, разгром, — радовались болельщики.

Но после перерыва положение несколько стабилизировалось. Как будто заменивший Зотина Виктор Федулов помог своей команде опомниться. Гости стали атаковать и довольно-таки опасно, особенно потому, что защитники «Шахтера», уверовавшие в победу, действовали небрежно. Тогда недостаток мастерства позволил «Старту» взять ворота кемеровцев.

Хочется предупредить наших хоккеистов: победа фиксируется только финальным свистком судьи. И до него при любом счете надо все-таки играть с полной отдачей сил.

Еще два матча забыли Виктор Бурдыгин и Виктор Балнов. Но все же вторую половину матча наша команда провела никаких возможностей.

Но победа есть победа. После нее «Шахтер» с 12 очками стало чемпионом второй зоны класса «Б», состоявшихся 15-16 декабря: «Политехник» (Красноярск) — «Молодость» (Новосибирск) — 6:3, 3:2; «Янтарь» (Ломоносов) — «Чернобыль» (Новосибирск) — 7:1; «Гидрострой» (Днепропетровск) — 3:2, 6:9; «Водник» (Поморье) — «Атоммаш» (Новомосковск) — 1:3, 1:5. (ТАСС).

## С 1 декабря 1967 года до 1 июня 1968 года СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

### ПРОИЗВОДЯТ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, на условиях Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года.

Обмен облигаций одного займа на другой производится на льготных условиях т. е. без уплаты купона и комиссии.

В соответствии с условиями выпуска новых облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, а также облигаций этого займа, подлежащих выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате с 1 января 1970 года.

По Государственному трехпро